

## 公积金管理中心致函银行房企

## 拒办公积金贷款将被严查



本报7月18日讯(记者 喻雯 实习生 刘新蕾 刘娇) 18日,济南住房公积金管理中心向各受委托银行、房企发布“关于不得阻碍购房职工使用住房公积金贷款的函”。凡是借款人资料齐全的公积金贷款必须在规定时间内初审、上报并放贷,不得采取任何误导、拒办和拖延办理公积金贷款的方式阻碍购房职工使用住房公积金贷款。

延办理公积金贷款的方式阻碍购房职工使用住房公积金贷款。

近期,部分购房职工反映使用公积金贷款受阻的问题,经公积金中心调查、核实,确实存在少数银行经办人员和房地产开发企业误导、拒办和拖延办理公积金贷款的现象。为防止阻碍购房职工使用住房公积金贷款

现象的发生,济南住房公积金管理中心发布“关于不得阻碍购房职工使用住房公积金贷款的函”。

济南住房公积金管理中心要求,各受委托银行及住房公积金贷款经办机构要严格按照国家《住房公积金管理条例》及济南市住房公积金贷款有关政策、规定,指导、协助房地产开发企业及购房职工办理好、使用好住房公积金贷款。凡是符合条件的房地产开发企业申请办理住房公积金贷款的按揭楼盘必须及时受理、上报,凡是借款人资料齐全的公积金贷款必须在

规定时间内初审、上报并放贷,不得采取任何误导、拒办和拖延办理公积金贷款的方式阻碍购房职工使用公积金贷款。

各房地产开发企业在商品房销售时,凡是符合按揭贷款条件、并有购房人申请使用住房公积金贷款的,必须通过其合作银行向济南住房公积金中心申请办理住房公积金贷款业务,要严格按照济南市城乡建设委员会和济南住房公积金管理中心《关于房地产开发企业不得拒绝购房人办理住房公积金贷款有关事宜的通知》(济建房

[2012]1号)要求,积极向购房职工推荐、使用公积金贷款,不得拒绝购房人使用公积金贷款,更不准发生使用公积金贷款比商业贷款售价高的行为。

为保护购房职工的合法权益,公积金中心将定期或不定期对受委托银行办理的公积金贷款业务及为购房职工服务情况进行检查,发现有误导、拒办和拖延办理公积金贷款现象的将严肃处理;同时公积金中心将联合济南市建设委员会,对违反济建房[2012]1号文件规定的有关房地产开发企业进行查处。

房产证迟迟办不下来 违约金也没有着落

## 未来城400户业主欲状告开发商

本报7月18日讯(记者 吴金彪) 入住3年了,房产证迟迟办不下来,购房合同中约定的违约金也没有“着落”。近日,济南高新区中齐未来城小区400多户业主欲起诉开发商,集体维权。

## 擅改规划,房产证难产

未来城小区一位业主告诉记者,2009年3月购房时,合同中注明交房后730日内可以办理房产证,然而2010年交房后,他们苦等2年多,却始终无法办理房产证。“小区多处规划更改,综合验收通不过,没法办理房产证。”这位业主说。

“长在花园里的房子,中轴景观湖,高端会所……当时宣传得可好了。”小区业主说,正是冲着小区的规划环境和配套设施,他们才买了当时在周边地段“相对较贵”的未来城小区的房子,然而入住后才发现,不仅原来的中轴景观湖没了,很多配套设施也变了样。更让他们不可接受的是,按合同约定,2012年6月前他们就可以办理房产证,但是等了一年多,房产证却依旧“难产”。

18日上午记者在未来城小区看到,相比其他新建小区,小区的绿化和景观设计建设确实很有特点,然而个别路段却显得有些“别扭”,有些地方像是后来“加工”过。“这是条消防通道,消防车进来根本没法掉头。因为原来的规划不一样,为了通过验收,这不最近又把绿化带硬化了一部分。”小区一位业主说,类似的这种规划不符的情况小区还有不少,影响了房产证的办理。

## 违约赔付,迟迟不兑现

合同约定房产证不能按时办理,开发商需要按日支付业主“已付房价款的万分之零点的违约金”。小区业主说,根据购房合同的约定,他们多次向开发商提出赔付违约金的要求,然而开发商一直“拖着”。

在业主提供给记者的一份开发商2012年12月的公开信中,有这样一段内容:“如2013年6月底房产证仍未如期办理,则将于2013年6月30日前兑现因房产证没有按期办理期间的违约金。”

“说得很好,可是现在都过去半个多月了,开发商却一直没有说法。”小区一位维权负责人说,针对开发商无视业主合法权益、拒绝履行合同约定的行为,他们决定拿起法律武器维权。

小区业主维权负责人介绍,小区有1000多户业主。这次诉讼完全以自愿为原则,维权倡议发出后,目前已经有400多户业主参与,并签署了《业主联合声明》,目前他们也已经与律师签订了协议,近期就会将开发商告上法庭。



未来城小区门口。 吴金彪 摄

## 延伸调查

## 中齐地产多个楼盘存在同样问题

记者调查发现,出现问题的未来城小区属于中齐地产开发项目,而中齐地产在济南的多个楼盘都存在超规划或与规划不符的问题。

“房子买了三四年了,却一直不属于我。”位于英雄山路他山花园小区的一位业主说,他山花园虽然五证齐全,但是因为开发商变更规划,建设完成后就一直没有通过相关部门的综合验收,至今无法办理房产证。

小区业主王先生说,因为没有房产证,他现在没法落户,孩子上学等都受到影响。要卖房子也是“有价无市”,买房的人不能贷款,交易双方谈着谈着就“拉到”了。

17日下午,位于华龙路的锦绣泉城小区,记者正好碰到一位房产中介。他告诉记者,因为规划问题,小区6号、7号、24号楼一直没有办下房产证来,房子价

格自然也要“打折扣”。

对于未来城、他山花园、锦绣泉城部分楼无法办理房产证的问题,18日上午记者找到了开发商山东中齐房地产开发有限公司了解情况,办公室一位负责人称,“主管此事的领导出差了,可能要到下周才能回来”。

“未来城的房子确实存在与原有规划不一致的情况。消防验收也有问题。”高新区规划局一位工作人员说。

房地产界一位业内人士告诉记者,其实此类建设过程中更改规划,超规划的情况在建筑开发行业很普遍,尤其是前些年,很多开发商“为了多卖房子,都是想办法多盖、加盖。根本不在乎罚款,因为罚款后还有赚头”。

对于如何在建设过程中进行监管,这位业内人士表示“很难”,监管部门不可能天天在工

地盯着,而且很多超规划的情况在建设过程中也不容易发现。

不过多位房产界人士也表示,随着国家对房地产企业的不断规范,一批制约性政策相继出台,特别是《城乡规划法》施行以及综合验收制度的实施,目前恶意超规划建设事后补办手续的钻政策空子的方法已基本行不通。

开发项目竣工后,开发企业必须依法组织项目综合验收,并取得相关部门单项验收合格证明,市城乡建设委负责发放《竣工综合验收备案证明》,凡未取得《竣工综合验收备案证明》的开发项目不得交付使用,不予办理房产确权手续。

“人防、消防、防雷、供水……只要有一个方面不合格就不能通过综合验收,小区业主也就无法取得房产证。”这位房地产业内人士表示。

本报记者 吴金彪

## 济南房价

## 连涨12个月

本报7月18日讯(记者 喻雯 实习生 刘新蕾 刘娇) 18日,国家统计局发布6月份全国70个大中城市住宅销售价格变动情况,6月济南新房价格环比涨幅为0.5%,这是自去年7月份以来济南新房价格第12次环比上涨。

统计数据显示,6月济南新房和二手房的价格环比,同比都在上涨,其中新房环比,同比涨幅分别为0.5%、6.0%,二手房环比,同比涨幅分别为0.3%、2.0%。

综观济南楼市,自去年7月份以来,济南新房价格已经环比连涨12个月,其中涨幅依次为0.2%、0.2%、0.1%、0.1%、0.1%、0.4%、0.8%、0.9%、0.9%、1.1%、0.6%、0.5%。

从原始数据不难看出,济南新房价格涨幅经历了一个由缓到急再转缓的过程。

济南新房价格持续上涨12个月,对此,山东世联怡高物业顾问有限公司董事总经理朱江表示,目前济南新房供需两旺,库存不足,价格持续稳中上涨。是目前济南房地产市场的特点。房价的涨幅是由市场的供需决定的。去年受调整影响,开发商“以价换量”力度较大,从而保证成交量。从去年第四季度至今,济南商品房“库存量”不足,但是需求量一直在释放,供需失衡。

朱江坦言,目前市场上新入市项目很少,产品多是库存。而济南的需求量一直在放大,房价的持续上涨,也进一步激发了需求,在这种市场下,房价一直保持上涨。

## 明年新建200万平米绿色建筑

本报7月18日讯(记者 赵伟) 7月18日下午,“绿色建筑在行动”——济南市绿色建筑技术高层论坛在舜耕山庄重华堂召开。济南市已有九个项目获得绿色建筑标识,明确年内新建200万平方米绿色建筑的任务目标。

“绿色建筑是一项惠民措施,济南市绿色建筑的开展有成绩也有挑战,任重道远。”济南市城乡建设委员会副主任谭少军介绍,今年济南市又有两个项目通过绿色建筑标识的评审。“至此,济南市已有九个项目获得绿色建筑标识、两个项目获得运行标识,两个项目获得绿色建筑创新奖。另外还有老年人活动中心、大汉峪旧村改造、贤文庄社区等8个项目正在积极申报绿色建筑评价标识。”

谭少军称,济南市已明确年内新建200万平方米绿色建筑的任务目标,而且,今年将制定相关政策,并拿出1500万到2000万专项资金鼓励开发商建设绿色建筑,农村建设绿色农房,并积极引导廉租房项目、新农村建设项目、小城镇建设项目及其他政府投资的公共建筑建设绿色建筑。